

LEVICKÉ NOVINY

✉ info@vladokuny.sk

📷 instagram.com/vladokuny

📘 facebook.com/vlado.kuny



Rozhovor
na
strane 3

LEVICE MÔŽU FUNGOVAŤ LEPŠIE

Úvodné slovo Vlada Kunyho, kandidáta na primátora mesta Levice

Levice sú mesto s obrovským potenciálom. Máme tu aktívnych ľudí, silné komunity, krásne miesta aj dostatok skúseností na to, aby sme zvládli výzvy, pred ktorými dnes stojíme.

Napriek tomu mám čoraz častejšie pocit, že mesto nevyužíva všetko, čo má k dispozícii.

Ako mestský poslanec sa pravidelne stretávam s témami, ktoré sa dotýkajú každodenného života Levičanov – údržba mesta, cesty a chodníky, šport, verejné priestory, hospodárenie s mestskými peniazmi. Práve tu sa ukazuje, že rozhodnutia sa často prijímajú pomaly, bez dostatočného vysvetlenia bez zapojenia ľudí, ktorých sa týkajú.

Preto vznikajú tieto noviny. Nie ako kritika pre kritiku, ale ako snaha hovoriť otvorene o tom, ako sa dajú veci robiť lepšie. Nájdete v nich pohľad na mesto, konkrétne príklady riešení, ktoré už fungujú, aj témy, kde je potrebné urobiť poriadok.

Rozhodol som sa kandidovať na primátora mesta Levice, pretože verím, že mesto potrebuje novú energiu aktívny prístup. Nie veľké sľuby, ale poctivú prácu. Nie chaos, ale rozumné riešenia. Nie rozhodovanie za zatvorenými dverami, ale spoluprácu s ľuďmi.

Levice sa dajú rozvíjať.

**ROZUMNE.
S ĽUĎMI.
A S ÚCTOU K MESTU.**

Vlado Kuny

Prečo verím v poctivú prácu, tím a zodpovednosť

Som Vlado Kuny a celý život žijem v Leviciach. Nikdy som nemal pocit, že by som odtiaľto musel odísť, aby som mohol robiť dobré veci. Verím, že aj v našom regióne môže vznikáť kvalita, na ktorú môžeme byť hrdí – ak sa k práci pristupuje poctivo a s rešpektom.

Začínal som ako učiteľ telesnej výchovy. Postupne som sa dostal k interiérovému dizajnu, vinárstvu a podnikaniu. Vybudoval som firmu, ktorá realizovala tisíce interiérov po celom Slovensku.

Víno z nášho regiónu sa dostalo aj do zahraničia. Beriem to ako dôkaz, že veci z Levíc môžu obstáť v konkurencii, keď sa robia dobre.

NIČ Z TOHO BY VŠAK NEVZNIKLO BEZ ĽUDÍ OKOLO MŇA.

Vždy som veril v tím, v spoluprácu a v otvorenú diskusiu. V práci som sa naučil, že najlepšie riešenia vznikajú tam, kde sa porovnávajú názory a kde existuje spätná väzba.

Práve tento prístup mi často chýba aj pri fungovaní mesta. Keď sa rozhoduje bez porovnávania možností, bez súťaže a bez vysvetľovania, výsledok je slabší a ľudia tomu prestávajú veriť.

Do komunálnej politiky som vstúpil preto, lebo som nechcel zostať bokom. Ako mestský poslanec som sa presvedčil, že aj v samospráve sa dajú presadzovať rozumné riešenia, ak sa veci robia otvorene a vecne.

Rozhodol som sa kandidovať na primátora Levíc, pretože chcem skúsenosti z práce, podnikania a tímového riadenia využiť v prospech mesta. Neponúkam zázraky, ale poctivý prístup, ktorý funguje.

Levice majú potenciál.

Potrebuju však, viac spolupráce a viac energie veci dotiahnuť do konca.



"Levice nepotrebujú zázraky. Potrebujú poriadok, energiu a spoluprácu."

ROZHOVOR S VLADOM KUNYM, KANDIDÁTOM NA PRIMÁTORA LEVIC

» Vlado, rozhodol si sa kandidovať na primátora. Čo bol ten moment, keď si si povedal: idem do toho?

Nebolo to jedno rozhodnutie zo dňa na deň. Skôr postupný pocit, ktorý sa vo mne hromadil. Ako poslanec vidím, ako mesto funguje zvnútra. Vidím, kde sa veci zbytočne naťahujú, kde sa rozhoduje len formálne a kde chýba energia dotiahnuť veci do konca. A zároveň viem, že sa to dá robiť aj inak.

Som zvyknutý niesť zodpovednosť za rozhodnutia – či už v práci, v podnikaní alebo v tíme ľudí, s ktorými spolupracujem. Preto som sa rozhodol ponúknuť Levičanom a Levičankám možnosť zmeny.

» Často hovoríš, že do Levíc chceš vrátiť život. Čo si pod tým máme predstaviť?

Pre mňa to nie je slogan. Keď roky pracujete s priestorom, v ktorom ľudia žijú, začnete si všímať detaily – čo funguje, čo nefunguje a kde sa dá urobiť vec lepšie. Dnes vidím mesto, ktoré má potenciál, ale často ho nevyužíva.

Centrum je prázdne, verejné priestory strácajú energiu a mnohé dobré nápady končia len na papieri. Život do mesta sa nevracia jedným projektom. Vracajú ho ľudia, ak majú dôvod vyjsť von, stretávať sa a cítiť sa dobre vo verejnom priestore.



» Zároveň odmietaš veľké sluby a „zázračné riešenia“. Prečo?

Pretože som sa v práci naučil jednu vec – dobrý výsledok nikdy nevznikne skratkou. Vzniká plánovaním, poctivou prácou a tímom ľudí, ktorí vedia, čo robia. Platí to pri rekonštrukcii interiéru aj pri riadení firmy. A platí to aj pri meste.

Levice dnes nepotrebujú ďalšiu veľkú víziu na papieri. Potrebujú, aby fungovali v bežných maličkostiach. Až potom má zmysel hovoriť o veľkých plánoch.

» Aké princípy chceš ako primátor presadzovať?

Sú tri a vychádzajú priamo z mojej skúsenosti.

Rozumne – rozhodnutia musia dávať zmysel a byť obhájiteľné aj spätne. Ak sa o mestské zákazky opakovane uchádza stále tá istá firma, nie je to zdravé prostredie. Mesto má porovnávať, pýtať sa a vyberať najlepšie riešenie – nie automaticky siahnuť po jednom dodávateľovi.

S ľuďmi – mesto netvorí úrady, ale obyvatelia. V podnikaní som sa naučil, že najlepšie riešenia vznikajú v tíme. Rovnaký princíp musí fungovať aj v samospráve – otvorená komunikácia a zapájanie ľudí do rozhodovania.

S úctou k mestu – k jeho histórii, verejnému priestoru aj prírode. Úcta však neznamená stagnáciu. Znamená zodpovednosť za to, v akom stave Levice zanecháme.

» Ktoré oblasti považuješ za najväčšie priority?

Tri základné:

Prvou je **transparentný a zodpovedný mestský úrad**. Levičania majú právo vedieť, za čo mesto míňa ich peniaze a čo za ne dostáva.

Druhou je **čisté, bezpečné a prístupné mesto**. Rozbité chodníky, zanedbané ihriská



či zarastené plochy riešia ľudia denne. Tu máme dlhoročný investičný dlh, ktorý sa dá riešiť len systematicky a aj s pomocou externých zdrojov.

A treťou je **mesto, v ktorom má zmysel zostať**. Živé mesto je bezpečnejšie, ekonomicky silnejšie a príťažlivejšie pre mladých ľudí aj rodiny.

» Prečo by mali Levičania dať šancu práve tebe?

Pretože ponúkam skúsenosť z reálneho života, nie teóriu. Viem, aké je to niesť zodpovednosť za rozpočet, tím aj výsledok. Chcem tieto skúsenosti využiť v prospech mesta.

Neponúkam zázraky. Ponúkam prístup: robiť veci rozumne, férovo a spolu s ľuďmi. Ak sa na tom zhodneme, Levice sa dajú rozvíjať.

KEĎ POCTIVÁ PRÁCA PRINÁŠA VÝSLEDKY

Výsledky neprichádzajú náhodou. Vznikajú tam, kde sa veci riešia systematicky, s rozumom a v spolupráci s ľuďmi. Aj v Leviciach sa nám podarilo presadiť konkrétne zmeny, ktoré už dnes pomáhajú obyvateľom mesta.

SOM LEVICE

Mesto šetrí a pomáha zároveň

Vznik mestskej spoločnosti SOM Levice patrí medzi najvýznamnejšie výsledky tohto volebného obdobia. Pri jej založení stál tím poslancov okolo Vlada Kunyho, ktorí presadili myšlienku, aby si mesto dokázalo zabezpečiť časť služieb samo – efektívnejšie, lacnejšie a pod väčšou kontrolou než cez externých dodávateľov.

SOM Levice je dnes registrovaným sociálnym podnikom a zamestnáva viac ako 30 ľudí, z ktorých približne dve tretiny patria medzi zraniteľné skupiny na trhu práce. Mesto



má vďaka tomu nižšie náklady, rýchlejšie služby a peniaze, ktoré zostávajú v Leviciach a investujú sa späť do verejných priestorov, techniky a ľudí.



UŠETRENÝCH 1,6 MILIÓNA EUR

**Keď sa spojí práca poslancov
a hlas ľudí**

Zastavenie nevýhodných rozhodnutí a zmlúv pomohlo mestu ušetriť približne 1,6 milióna eur. Tento výsledok nevznikol sám od seba. Bol výsledkom práce poslancov okolo Vlada Kunyho, ale aj aktívneho zapojenia občanov, ktorí sa pridali podpisom pod petíciu a jasne dali najavo, že im záleží na tom, ako sa v meste hospodári.

Spolupráca medzi poslancami a verejnosťou ukázala, že keď sa ľudia ozvú a majú na svojej strane zodpovedných zástupcov, mesto dokáže robiť lepšie a rozumnejšie rozhodnutia. Ušetrené peniaze mohli zostať v mestskej kase a použiť sa tam, kde majú pre Levičanov najväčší zmysel.



ŠPORTOVÝ POUKAZ

Pomoc pre rodiny, podpora pohybu

Zavedenie športového poukazu bolo ďalším konkrétnym krokom, ktorý presadili poslanci okolo Vlada Kunyho s cieľom pomôcť rodinám s deťmi. Šport a pohyb sú pre zdravý vývoj detí kľúčové, no pre mnohé rodiny predstavujú aj finančnú záťaž.

Vďaka športovému poukazu sa znížili náklady na športové aktivity detí a viac mladých Levičanov dostalo šancu športovať. Ide o praktickú pomoc, ktorá má okamžitý dopad na každodenný život rodín a zároveň sa investuje do budúcnosti mesta.



Výsledky vznikajú v spolupráci

Tieto výsledky nevznikli náhodou ani z jedného rozhodnutia. Sú dôkazom, že keď sa spojí práca poslancov, odborný prístup a zapojenie občanov, dajú sa presadiť zmeny, ktoré majú reálny dopad.

Presne takýto spôsob práce chcem presadiť aj ako primátor Levíc – rozumne, v spolupráci s ľuďmi a s dôrazom na konkrétne výsledky.

PARKOVACIA POLITIKA POTREBUJE PORIADOK, NIE CHAOS

Parkovanie v Leviciach je dlhodobý problém, na ktorom sa zhodnú obyvatelia aj poslanci. Práve preto si táto téma vyžaduje pokojné, premyslené a dobre pripravené riešenia – nie rýchle rozhodnutia bez vysvetľovania a bez zapojenia ľudí, ktorých sa dotknú najviac.

V poslednom období bol predstavený návrh parkovacej politiky, ktorý vyvolal veľké napätie. Chýbali k nemu dáta, jasné vysvetlenie dopadov aj zrozumiteľná komunikácia. Mnohí obyvatelia, ale aj poslanci sa o zásadných zmenách dozvedeli až v momente, keď o nich malo rozhodovať mestské zastupiteľstvo.



Ako poslanci neodmietame parkovacia politiku. Levice ju potrebujú. Zároveň však trváme na tom, že musí byť **spravodlivá, prehľadná a pripravená spolu s občanmi**, nie bez nich. Aj preto sa poslanci okolo Vladu Kunyho stretli s obyvateľmi Vinohradov, kde zazneli konkrétne obavy, skúsenosti aj návrhy z praxe.

Dobrá parkovacia politika musí stáť na reálnych dátach, zavádzať sa postupne a byť sprevádzaná skutočnými zlepšeniami – úpravou parkovacích miest, lepším dopravným značením či rozumnými výnimkami pre obyvateľov. Rovnako dôležité je, aby bola jasne a včas vysvetlená, aby jej ľudia rozumeli.

Rozhodnutie stiahnuť nepripravený návrh z rokovania mestského zastupiteľstva bolo správnym krokom. Parkovacia politika má Leviciam pomôcť riešiť problémy, nie vytvárať nové napätie a deliť ľudí.

Ak má parkovanie v meste fungovať, musí sa robiť s rozumom, na základe dát a v spolupráci s občanmi.

Len tak môže byť prínosom pre celé mesto.

KEĎ SA VEREJNÉ PRIESTORY VYUŽÍVAJÚ, MESTO OŽÍVA

Mesto nie je len o rozhodnutiach na papieri. Ožíva vtedy, keď ho ľudia používajú – keď sa v ňom hýbu, stretávajú a trávia čas vonku.

Aj v Leviciach máme miesta a nápady, ktoré ukazujú, že verejný priestor môže fungovať lepšie.

Jedným z príkladov je **PSINA NA HRADE**. Z pôvodnej diskusie o chýbajúcom psom výbehu vzniklo podujatie, ktoré na jedno popoludnie premenilo Levický hrad na miesto prirodzeného stretávania ľudí. Len s jednoduchým nápadom, zapojením komunity a využitím priestoru, ktorý v meste už je.



Život v meste nevzniká náhodou. Vzniká vtedy, keď mesto vytvára podmienky a ľudia ich vedia využiť. Práve v takýchto každodenných veciach sa rozhoduje o tom, či mesto pôsobí prázdne, alebo živé.



Podobne je to aj s pohybom v meste.

BICYKEL je dnes pre mnohých ľudí bežnou súčasťou života – na presun, šport aj oddych. Ak má však fungovať, potrebuje bezpečné a prepojené prostredie. Nie veľké projekty, ale rozumné úpravy, ktoré zlepšia každodenný pohyb po meste. Keď sa mesto stará o chodníky, cyklotrasy a verejné priestory, neinvestuje len do infraštruktúry. Investuje do zdravia, kvality života a do toho, aby ľudia mali dôvod tráviť čas vonku - sami, s rodinou alebo v komunite.

Vladove „NAJ“ miesta v Leviciach

**Každý z nás má v meste miesta, ku ktorým sa vracia.
Pre spomienky, pokoj alebo obyčajný pocit, že tam patrí.
Vlado Kuny vybral tri svoje osobné „naj“ miesta v Leviciach.**

1.

FUTBALOVÝ ŠTADIÓN *Detstvo a stretnutia*

„Ako dieťa som tam trávil celé prázdniny. Aj keď som hrával basketbal, štadión bol miestom, kde sa všetci stretávali. Dodnes sa mi s ním spájajú silné spomienky.“

2.

PROMENÁDA *Objavený kúsok mesta*

„Roky som ju míňal, až kým sa nezmenila. Vďaka ľuďom, ktorí sa o ňu postarali, z nej vznikol priestor, kam dnes rád chodím – pešo aj na bicykli.“

3.

PIESKOVÁ BAŇA POD SURDOKOM *Ticho a oddych*

„Poznám ju odmalička. Keď potrebujem vypnúť, idem tam. Je to iný svet – pokojný, tichý, stále výnimočný.“



*Dakujem.
Spolu sme pomohli tam,
kde to má zmysel*

Charitatívna kapustnica v Leviciach ukázala, že keď sa ľudia spoja, dokážu pomôcť tam, kde to má zmysel. Vďaka viac ako 500 ľuďom, ktorí prišli alebo prispeli, sa podarilo vyzbierať **2 450 eur** pre Centrum pre deti a rodiny Levice. Celá suma poputuje priamo na pomoc deťom. Náklady na prípravu a organizáciu kapustnice sme uhradili z poslaneckých odmien, aby sa každý príspevok dostal tam, kde je najviac potrebný. Nešlo len o jedlo, ale o stretnutie a solidaritu. Aj vďaka takýmto podujatiam má pomoc v Leviciach konkrétnu a ľudskú podobu.
Ďakujem všetkým, ktorí boli pri tom.



SÚŤAŽ

Správnu odpoveď z 8-smerovky nám zašlite najneskôr do 31. 3. 2026 na e-mail info@vladokuny.sk. Zo správnych odpovedí vyžrebujeme jedného šťastlivca, ktorý získa kartón regionálneho vína.

K V R Y K O D R U S
 A P Á R A N C E Á C
 L Y K Á R E T A M H
 I Ť M H E Ž I E V Ö
 N P D O B Ó O C Š E
 Č A N K O V T I Ý L
 I T D H M O K N T L
 A R L O R L E I L E
 K I A R Ó A Y V A R
 O O V Š Í C D N K R
 V T K A L V Á R I A
 O I S Y N A G Ó G A

ČANKOV
 DOBÓ
 HORŠA
 HRAD
 KALINČIAKOVO
 KALTÝŠ
 KALVÁRIA
 KIAR 2X
 KOHÁRY
 PATRIOTI
 MATERÁKY
 MLYN
 PÁRANCE
 ŠIKLÓŠ
 SCHÖELLER
 SURDOK
 SYNAGÓGA
 VINICE



VRÁŤME ŽIVOT DO LEVÍC

ZOSTAŇME V KONTAKTE

Ak vás zaujíma, čo sa v Leviciach deje a aké riešenia navrhujem, sledujte ma na sociálnych sieťach. Pravidelne tam zdieľam informácie o dianí v meste aj o témach, ktoré riešime.

Ak máte podnet, nápad alebo problém, o ktorom si myslíte, že by sa dal v Leviciach zlepšiť, napíšte mi na e-mail info@vladokuny.sk. Skúsenosti ľudí, ktorí v meste žijú každý deň, sú pre mňa dôležité.

Levice sa dajú zlepšovať len vtedy, keď sa o nich rozprávame otvorene a spolu.

 www.vladokuny.sk

 info@vladokuny.sk

 [instagram.com/vladokuny](https://www.instagram.com/vladokuny)

 [facebook.com/vlado.kuny](https://www.facebook.com/vlado.kuny)



TIRÁŽ

Levické noviny • neperiodická publikácia • vydávajú poslanci Levíc za Tím kraj Nitra • február 2026 • Levice • bezplatné číslo distribuované v meste Levice • e-mail: info@vladokuny.sk • tel. číslo: 0908 136 433 • náklad: 6250 ks •